

身边警事 平安守护

上门办证、救助动物、护送回家、化解纠纷——

# 警徽，在基层一线熠熠生辉

□记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

打击犯罪，他们是守护平安的“保卫者”；群众身边，他们是扶危济困的“热心人”。入夏以来，我市公安机关坚持打击与服务并重，全力为群众排忧解难。一件件暖心事迹、一次次贴心服务，在这个夏天，运城公安辅警用坚守与付出守护当“夏”，绘就夏日最美“警”色。

## 办证行动不便，他们上门服务

近日，永济市公安局栲栳派出所民警在入村走访时了解到，辖区内一老人身份证丢失，但因身患重病无法到派出所办理，给生活带来极大不便。

5月27日上午，民警主动上门服务，带着采集设备来到老人家中，为其采集照片，办理身份证补办手续。

在老人家，静卧的老人在家人和民警的帮助下，穿好衣服，坐在一面白墙前。为确保采集到的人像符合证件照要求，能够一次性通过审核，在采集过程中，民警详细地为老人说明了着装等方面的细节，并为其整理衣服、头发等，耐心引导和调整位置，成功采集到了一张合格的人像图片。随后，民警告知家属待身份证办好，将第一时间送到老人手中。

“多亏你们，我父亲才能顺利补办了

身份证，你们辛苦了！”临走时，老人的家人对民警高效负责的工作态度和上门服务的暖心举动表示衷心感谢。

## 野生动物受伤，他们细心救助

5月22日，新绛县公安局泉掌派出所民警与群众携手，成功救助一只国家二级野生保护动物——燕隼。

当天下午，刚灌溉完田地准备回家休息的村民平某（化名），突然听到路边灌木丛内传来“扑棱”“扑棱”的响声。平某循着声音走近一看，发现是一只“大鸟”在草丛内，正使劲挥舞着翅膀，但怎么也飞不起来，疑似受了伤。为防止“大鸟”受到惊吓，平某小心翼翼地将其抱到汽车后备箱，准备送往派出所寻求帮助。途中，正好碰到了正在开展常态化巡逻的泉掌派出所民警，平某便立即上前说明情况。

经民警初步检查发现，该鸟疑因左侧翅膀和眼部受伤，精神状态不佳，加之室外气温较高，暂时失去了飞行能力。为防止该鸟受到二次伤害，民警立即将其带至派出所，拿来水和食物进行安抚，同时联系林业部门。经民警与林业部门专业人员沟通核实，初步判断这只“大鸟”为国家二级野生保护动物——燕隼。因暂时不具备放归条件，民警将燕隼护送至新绛县林业局。

目前，这只燕隼已得到妥善安置，待其伤愈后放归大自然。

## 女子不慎走失，他们暖心护送

5月23日晚9时许，微风送凉，星空璀璨，在绛县南樊镇西堡村二级公路边，出来乘凉的村民张某看到一位女子在路旁反复踱步、眼神迷茫，似乎迷失了方向。担忧之下，张某向绛县公安局南樊派出所求助。

接警后，南樊派出所综合指挥室接警民警快速反应，立刻派民警前往查看。

“您好！请问您是迷路了吗？您叫什么名字？”“您家住哪？我们送您回家好吗？”找到女子后，民警们耐心尝试交流，但因语言障碍，该女子无法提供准确住址和家人联系方式。民警只能先将其带回派出所，贴心地递上饼干和水，同时展开分组调查，一组通过走访试图以女子的活动路线查找线索，一组通过户籍信息进行查询，然而都没有结果。细心的民警发现该女子含糊的话语像是临汾市曲沃县方言，便联系了曲沃县公安局城关派出所。经过照片核实，晚上10时许，最终确定该女子为曲沃县人，南樊派出所民警对其进行了一次特殊的“护送服务”。

夜色渐深，曲沃县公安局城关派出所门前，一盏盏灯光下，焦急等待的家属

看到亲人平安归来，眼眶里闪烁着感激的泪光。他们紧紧握住民警的手，连声说道：“真是太感谢警察同志们了，麻烦你们了！她因身体原因，无法照料自己，要是找不到，真不知道该怎么办……”

## 田界引发纠纷，他们耐心化解

近日，平陆县公安局常乐派出所成功调解一起因修建水渠引发的田地纠纷，得到了村民点赞。

4月底，平陆县常乐村村民姜某来到常乐派出所反映，紧挨着自家地的邻居董某未经同意，擅自在自家地头修了水渠，两家因此发生争吵。

接警后，民警立即向该村村干部了解情况，得知姜某与董某因实际土地面积与早年前分地时地亩册上登记面积不符产生纠纷，村委会多次出面进行调解，但双方各执一词、互不让步，致使水渠无法修建，矛盾一直未得到解决。

为防止事态扩大，常乐派出所民警对双方劝之以情、晓之以理，积极开展思想工作。经过长达7个小时的调解，双方都认识到了自己的过错，承诺会严格遵守调解内容，不再发生争执。最终，在该村村干部的见证下，姜某、董某在土地边界问题上达成一致，双方签订了调解协议，并握手言和。一场因土地遗留问题造成的矛盾纠纷得到圆满解决。



▲上门服务老人



▲救助野生动物



▲守护走失女子

## 垣曲 开展“烟卡”源头整治

运城晚报讯（记者 刘凯华）近日，垣曲县公安局食药（环）侦大队联合县烟草专卖局、县教育局等单位，对校园学生及周边商铺销售“烟卡”行为开展专项整治活动。

活动中，民警耐心地向学生讲解沉迷“烟卡”游戏的不良影响和危害性（下图），并宣讲烟草危害、不尝试吸烟、劝阻他人吸烟等控烟知识，引导学生自觉做到不收集、不攀比、不玩耍，树立正确的人生观和价值观，增强自我保护意识和抵制诱惑能力。

此外，民警以校园周边的文具店、玩具店、超市等为重点，突击检查了有关“烟卡”产品的销售情况，并对违规行为进行了集中整治。



## 新绛 严厉打击违法犯罪

运城晚报讯（记者 张蕊彤）“平安河东—2024”打击“盗抢骗”突出违法犯罪春季行动开展以来，新绛县公安局严厉打击各类违法犯罪，破获两起黄金首饰失窃案，有效净化了社会治安环境。

近日，新绛县横桥镇居民李某、刘某分别报案称，其家中价值1.5万元和价值3万元的黄金首饰被盗，请求民警帮助。

接警后，新绛县公安局刑警三中队民警通过综合研判和走访摸排，发现二人家中的门窗均完好无损，也没有嫌疑人作案留下的痕迹。民警初步排除陌生人盗窃的可能，基本定性为熟人作案，并对两起黄金首饰失窃案并案侦查。

通过循线摸排，以及对近期与李某、刘某二人有过密切接触的人员逐一梳理排查，最终将嫌疑目标锁定在横桥镇居民王某身上。民警遂将王某传唤至新绛县公安局进行询问，但王某矢口否认其盗窃行为。面对不认罪的王某，民警转变思路，决定从销赃环节对王某进行调查。

5月16日，王某在出售盗窃来的金饰时被提前在交易地点布控的民警当场抓获。在事实证据面前，犯罪嫌疑人王某如实供述了其伙同好友盗窃黄金首饰的犯罪事实。

目前，犯罪嫌疑人王某因涉嫌盗窃罪被新绛县公安局采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

## 河津 守护师生舌尖安全

运城晚报讯（记者 樊朋展）5月28日，河津市公安局食药（环）侦大队深入辖区，对该市实验中学、育才中学等学校开展食品安全检查活动，排查风险隐患，着力构筑食品安全防线。

当天，民警深入学校食堂进行走访调研，重点检查了校园食堂的生产加工环境（下图），是否存在滥用食品添加剂、使用腐败变质和超过保质期的食品原料等违法行为，同时，检查了食品经营单位的营业执照、从业人员健康证明等。

随后，民警对食堂员工进行普法宣传教育，强化安全意识，对检查过程中发现的食品安全问题及隐患提出了整改意见，并责令其立即改正。

